



VIGO.--He aquí una estampa netamente española, que recuerda otros tiempos mejores en que la fe ponía su sello lleno de belleza y esperanza en todas las cosas y en todos los actos de nuestro pueblo. El Via Crucis recorre el monte de La Guía en reparación de las profanaciones y escarnios cometidos contra Dios y su Iglesia en la zona marxista. (Foto Pacheco).

Ha sido ocupado Balaguer, segunda población en importancia de la provincia de Lérida

Las fuerzas legionarias siguen progresando hacia Tortosa

EL GOBIERNO DE LA CATASTROFE DEFINITIVA

La entrada victoriosa de nuestras tropas en tierras catalanas ha causado tal impresión en la zona roja que el gobierno marxista tuvo que sumir ante el peso de sus fracasos. Cuántos son los gobiernos que, desde el comienzo de la guerra, se han sucedido en la España bolchevizada? Los hemos perdido de cuenta. Lo curioso es que todos se bautizaron con el título de gobiernos de la victoria, y la victoria se ha ido alejando de sus manos en forma tal que apenas si al marxismo le quedan unos pedruzcos de tierra donde la anarquía y el crimen lo han devastado todo... Capitales, poblaciones y aldeas desalentadas por la miseria que viven con la esperanza de que llegue rápidamente Franco a sacarlas de la esclavitud y de la tortura. También este nuevo gobierno, para llamarle de alguna manera, se ha presentado a las masas de milicianos derrotados y medrosos, con la consigna del triunfo. Lo malo es que llega demasiado tarde, aunque no del todo para que sus componentes, reclutados entre la hez de ese mundillo del crimen y de la escoria que es la zona marxista, puedan rellenar sus bolsos de oro para proporcionarse un destierro sin privaciones cuando, en fecha muy próxima, tengan que atravesar la frontera francesa en busca de climas más propicios a su baja condición moral.

Siguen llegando a Lérida familias que se habían refugiado en el campo

LERIDA, 6. -- Sigue la llegada de familias que se habían refugiado en los montes cercanos esperando la llegada de nuestras tropas. Hoy llegaron también algunas de las autoridades nombradas, entre ellas el presidente de la Audiencia. Mañana es esperado el gobernador civil. Las tropas nacionales se han dedicado a la piadosa tarea de dar sepultura a los cadáveres abandonados por los rojos al evacuar los alrededores de la ciudad. Hoy fueron enterrados más de 200. --LOGOS.

Por el Norte nuestra línea está muy cerca de Tremp, donde se hallan las fábricas de energía eléctrica que surten a Cataluña

Una Brigada roja ha sido deshecha; son muchos los prisioneros

En Guadalajara se han avanzado nuestras posiciones

SALAMANCA, 6. --Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: Después de publicado el parte de ayer se recibieron noticias de haberse ocupado Torla, en el valle del río Ara, y de haberse llevado a cabo un reconocimiento en el valle del Alto Cinca, llegando hasta los pueblos de Labuerda y San Vicente, donde vencieron la resistencia del enemigo. También se ocuparon con fuerte resistencia el cerro de La Casota, La Vella, Clarumunt, Torre y Sierra de Montllova, Ginebral, Santa Engracia, Eroles y otras posiciones, quedando en esta parte nuestra línea muy cerca de Tremp. Las tropas legionarias ocuparon ayer los Mollets y varias importantes posiciones, haciendo un centenar de prisioneros. En el día de hoy, tropas de Navarra, después de ocupar las alturas de Monfalcó, cruzaron el Ribagorçana, alcanzando el pueblo de La Corsá y la cota 1.158 al Nordeste de dicho pueblo. Otra fracción de las mismas tropas, también en la margen izquierda del mismo río, alcanzó la línea de Mont de Vi, pueblo de Alberola, San Salvador y M. de Polo. En el valle del Ara se avanzó desde Broto, rebasando Escar. Fuerzas salidas de Ainsa enlazaron con las que se hallan en Naval. Más al Sur, otras fuerzas han ocupado Castelló de Farfana y BALAGUER. En nuestra derecha se ha progresado al Norte de la carretera de Morella a Castellón, hasta el vértice de Santa Agueda, kilómetro 190 de la carretera y pueblo de Vallibona. Una brigada que había puesto el enemigo en este sector, sacada de Castellón, ha sido deshecha por nuestra artillería y aviación, dejando gran cantidad de cadáveres en la zona en que se hallaba. También se han ocupado Forcall, vértice Garumba y Muela del mismo nombre, quedando completamente liberada la carretera de Ortelis a Morella. Se ha hecho un centenar de prisioneros. Las fuerzas legionarias han continuado hoy su maniobra emprendida ayer, alcanzando, después de duro combate, el kilómetro 22 de la carretera de Tortosa y la confluencia del arroyo Chalamera con el río Ebro. Asimismo se han ocupado el paso de Alfara y las cotas 1.110 y 1.101 al Sureste de este pueblo, después de rechazar varias contraataques enemigos. En el frente de Guadalajara se han avanzado nuestras líneas, persiguiendo al enemigo, haciéndole gran cantidad de muertos y más de un centenar de prisioneros y cogiéndole abundante material. En estos días se nota en este frente extraordinario aumento en el número de milicianos que se presentan en nuestras líneas, procedentes de las filas enemigas, habiéndolo hecho 51 en el día de hoy. Salamanca, 6 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Oviedo va a urbanizar rápidamente la ciudad

OVIEDO, 6. -- Hoy llegó a esta ciudad un arquitecto especializado en urbanismo, que había sido designado por el señor Muguruza, Jefe nacional de Arquitectura, para dirigir los trabajos del plan urbanístico de Oviedo. La urbanización de la capital estará terminada en el plazo de pocos meses. --LOGOS. REPARACION DE LA PLAZA DE ABASTOS

OVIEDO, 6. -- El Ayuntamiento se propone acelerar lo más posible las obras de reparación de la Plaza de Abastos.

Estas obras son importantísimas para el Municipio, ya que, una vez concluidas, los ingresos municipales se verán aumentados. --LOGOS. EL OBISPO CUMPLIMENTA AL ALCALDE

OVIEDO, 6. --Hoy por la mañana, el Obispo Dr. Arce Ochotorena, cumplimentó al alcalde de la ciudad, y le dio las gracias por el amable recibimiento que se le tributó en la capital del Principado, al tomar posesión de la diócesis. --LOGOS.

El nuevo "gobierno" rojo es una auténtica pandilla de maleantes

Entre unos cuantos sujetos desconocidos figuran Alvarez del Vayo, Uribe, Ayguadé y González Peña; Prieto ha sido desahuciado

Dice que cuenta "con el arrojo del ejército popular"

PARIS, 6. --Un corresponsal de Havas en Barcelona comunicó que ayer mismo celebró su primera reunión el nuevo gobierno.

A la salida se facilitó una extensa nota en la que el nuevo sindicato de maleantes y asesinos declara que cuenta para llevar a cabo su gestión con el arrojo del ejército popular. También dice que espera que los catalanes cierren el paso al enemigo. Después anuncia su decisión de perseguir implacablemente a todos los que son traidores y cobardes. El nuevo gobierno dice que se considera autorizado para movilizar todas las quintas que juzgue necesarias. Asimismo dice que se siente revuelto de la máxima autoridad para hacer todas estas cosas. Como remate digno de semejante nota, el gobierno que acaba de constituirse saludó a los combatientes que huyeron a Francia por la frontera pirenaica y que han vuelto a Cataluña para reincorporarse al frente de batalla. LA LISTA NEGRA

BARCELONA, 6. --Después de unas proliferas gestiones efectuadas por Negrín, el gobierno rojo ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidencia y Defensa Nacional, Juan Negrín. Estado: Alvarez del Vayo. Gobernación: Paulino Gómez. Justicia: Ramón González Peña. Agricultura: Uribe. Instrucción Pública y Sanidad: Segundo Blanco González. Hacienda: Francisco Méndez Aspe. Obras Públicas: Antonio Velao. Comunicaciones: Giner de los Ríos. Trabajo: Ayguadé.

Ministros sin cartera: Giral e Irujo.

Paulino Gómez, que figura como ministro de la Gobernación, es un minero de Asturias, famoso por los innumerables asesinatos que ha cometido. Alvarez del Vayo, que había dejado de ser ministro por sus continuos fracasos internacionales, vuelve ahora a ocupar la cartera de Negocios Extranjeros. González Peña, el mayor ladrón y conocido saltador de Bancos, ha sido designado para el ministerio de Justicia.

Al ministro de Hacienda, Francisco Méndez Aspe, nadie lo conoce. Del catalanismo figura lo más

reprobable por su deshonestidad e incompetencia. Jaime Ayguadé desde hace mucho tiempo está considerado como un inmoral y un inepto.

Por último, como ministros sin cartera figuran dos desdichados y pobres diablos, como son Giral y el separatista vasco Irujo. Merece destacarse que Prieto ha sido desahuciado y circulan rumores de que ya se encuentra en París para reunirse con su hijo, en edad militar, y el resto de la familia.

Al nuevo gobierno rojo se le conoce ya por el nombre de "gobierno de saldos" y en él figuran lo peor de cada partido.

Ha caído sobre Chicago una intensa nevada

Parecen siete personas en un incendio

CHICAGO, 6. --Sobre esta ciudad se ha desencadenado hoy la más intensa nevada que se recuerda desde hace muchos años. Las calles están cubiertas con una espesa capa de nieve de seis pulgadas de espesor, que ocasiona serios perjuicios para el tráfico en general. La tormenta también impidió grandemente la labor de los bomberos que trataban de socorrer a los huéspedes de un pequeño hotel en el que se había declarado un violento incendio. Siete personas resultaron muertas cuando las llamas se extendieron por los pisos superiores del hotel, y otras ochenta

Es falso que Schuchnigg se haya vuelto loco

El ex-canciller se encuentra en su domicilio

BERLIN, 6. --El periódico francés "Paris-Sol" publicó la noticia de que el ex-canciller de Austria, Schuchnigg se había vuelto loco, diciendo que se internó en un manicomio. La noticia es falsa, pues el ex-canciller está en su casa de Viena sin que le haya pasado absolutamente nada. Practicadas averiguaciones, se pudo saber que la noticia había sido enviada por un corresponsal judío, que ha sido expulsado del territorio alemán.

Practicadas averiguaciones, se pudo saber que la noticia había sido enviada por un corresponsal judío, que ha sido expulsado del territorio alemán. Si pudieron escapar o ser salvados por los bomberos. (Servicio especial de El Ideal Gallego).

La mitad de la población de Barcelona se encuentra a oscuras

Ya no recibe el fluido eléctrico de la gran Central de Tremp

Han sido alcanzadas las alturas del sector meridional de Tortosa

Crónica de nuestro enviado especial JUAN ALBERTI

FRENTE DE ARAGON, 6. --La crisis del gobierno rojo-- vamos a llamarle así-- nos conduce de la mano a unas cuantas meditaciones sobre lo que ocurre en el frente. Nosotros, en el curso de la guerra, no encontrábamos una explicación satisfactoria a muchas preguntas que nos asaltaban de improviso: "¿Por qué--nos preguntábamos--los marxistas se obstinan en defender la plaza de Lérida en las calles mismas de la ciudad y, en cambio, no pusieron un empeño mayor en la defensa del paso del Cinca? ¿Y a qué viene esta resistencia desesperada en la línea Gandesa-Morella con sus principales vías de comunicación y la desesperación no se observa en la zona Norte de Lérida a pesar de que la avalancha supone el peligro más inmediato para Cataluña?"

Hoy, al leer y releer los motivos de la crisis y, sobre todo, los propósitos de algunos elementos del gobierno dimitido, hallamos una explicación más que clara a nuestras dudas. La resistencia mayor, en efecto, se lleva al Sur del Ebro porque los abandonados ministros rojos no abandonarían nunca la idea de trasladarse una vez más a Valencia. A toda costa no querían perder el contacto con Mijaíl y demás jefes de los ejércitos que van a ser aislados dentro de poco. Pero la conquista de Lérida dió al traste con todas estas previsiones que acabó de derrumbar el avance impetuoso sobre el Mediterráneo. Prieto, como en muchas ocasiones, supo ver el momento más difícil que para él es la señal de alarma y la consiguiente escapada por el foro y no vaciló en afrontar la situación apuntando una rendición o, por lo menos, las gestiones para un armisticio que, desde luego, no encargarán en las previsiones del Caudillo. El pensamiento de Prieto fué, por lo visto, desechado, y los energúmenos de las sindicales unidas, llegando como dirigentes de peso a González Peña y Segundo Blanco--un maestro de Ghén que dice "gaip", "estee" y "principio"--contando con la aquiescencia de Azaña, han tomado las riendas del carruaje y empiezan lanzando un manifiesto al país, pero empiezan demasiado tarde. El traslado a Valencia ya no es posible por tierra, a menos que se decidan los flamantes ministros a correr un riesgo sobre el asfalto de la carretera costera. La estancia en Barcelona se habrá visto hoy materialmente perjudicada al encontrarse en las primeras horas de la noche con más de media población a oscuras.

MEDIA BARCELONA A OSCURAS

Nuestras tropas han llegado a las cercanías de Tremp, en cuyas centrales eléctricas se engendra la energía suficiente para abastecer la mayor parte del consumo de la capital catalana. Barcelona en tinieblas no será el mejor escenario para las difíciles y largas meditaciones de Azaña y sus compinches en estos momentos de dificultad suprema. Por eso Prieto, que sigue sien-

do águila a pesar del abdomen, ha preferido las luminosidades amplias y confortables de París. Las últimas noticias nos dicen que ha salido para la capital de Francia en compañía de su incondicional Zugazagotia, Don "Inda" lo prefiere todo a quedarse a oscuras en Barcelona con Azaña y sus amigos.

AVANCE POR LOS FLANCOS Las principales embestidas de hoy se dieron en los sectores extremos del frente que ya no es de Aragón.

Por el Norte, las tropas navarras se han acercado al pueblo de Tremp, que dominan con el juego de su artillería. Más al Sur, luego de pasar el río Ribagorçana y ocupar las alturas de Mont de Vi y Alberola, llegaron a la importantísima población de Balaguer, una de las principales de la provincia de Lérida.

En el extremo Sur, las fuerzas de Galicia continuaron su progresión, a la vez que otras agrupaciones del mismo Cuerpo se dedicaron a labores de limpieza en toda la zona conquistada. Se completó la ocupación de Forcall y, como decíamos ayer después de alcanzar la divisoria Morella-Ortelis, se avanzó en una profundidad de 8 kilómetros y se dejó por completo liberada la carretera a Morella.

En donde se luchó con gran dureza y coraje por parte de las fuerzas legionarias fué en el sector de Tortosa. Tras de vencer la resistencia opuesta por los ro-

jos, alcanzaron las alturas de la parte meridional, en la sierra de Allaga, y se conquistó la cota 183, mientras otras columnas alcanzaban el kilómetro 101 de la carretera a Tortosa. Aquí se emplearon muy de mañana los aviones pesados que dejaron caer gran tonelaje de metralla sobre los reducidos marxistas. Al avanzar los legionarios, compraron la efecticia de estos bombardeos al ver amontonados muchísimos cadáveres del enemigo.

En el aire fué derribado un avión por los antiaéreos al intentar bombardear los rojos la carretera de Gandesa.

Al volver de Mora de Ebro, donde una se estrelló los tiros de la fusilería roja que disparan desde el otro lado del Ebro, nos encontramos con una columna de prisioneros, cogidos por los legionarios. Nos dicen que muy de mañana llegó al frente una brigada del ejército del Sur y que fué casi deshecha por la artillería.

A toda costa el enemigo quiere cortar nuestro avance hacia la zona marítima, reforzando sus huestes con unidades de refresco, pero el destino de estas no es mejor que en el de las internacionales que las precedieron, un destino que, si no es de eterno reposo, se desfiesta en marchas a pie y con la mente cargada de pensamientos tristes, por los caminos que conducen a nuestra retaguardia donde les espera el perdón del Caudillo.

Como españoles nos satisfacían estas quebras y esta anarquía de la zona roja, que son los últimos coletazos de la fiera huida y perseguida. Pero la satisfacción es empujada por la inquietud que nos causa conocer los nombres de los nuevos verdugos. Son auténtica carne de presidio y de crimen. Gente cuya abyección es capaz de las mayores infamias. ¿Qué nuevos dolores tendrán reservados para nuestros hermanos que gimen bajo la tiranía roja? Nace ese gobierno bajo el signo del odio y de la venganza. "Perseguidores--dicen--implacablemente a todos los que son traidores y cobardes". Dilatará el final de la guerra cuanto le sea posible. Ha aquí una declaración que debiera hacer estruendos de indignación a las democracias que tanto han gritado ante el hecho de unos bombardeos. Esa resistencia de que habla la pandilla roja, resistencia y no triunfos, será mantenida durante algún tiempo a costa de millares de vidas inocentes, a costa de la muerte de muchísimos seres que sólo piensan en la paz, y a costa de nuevos destrozos. ¿No es esto mil veces más criminal y más inhumano que los bombardeos imputados por razones de carácter bélico? Ese gobierno conoce su fin, pero resistirá, asesinará, destrozará cuanto pueda. Es el gobierno de la devastación, el gobierno de la catástrofe definitiva. Nace, por lo tanto, bajo el signo del odio y no desesperamos de que el pueblo español, que ha de experimentar sobre sus carnes y sus almas el peso del látigo de los verdugos, acabe, algún día con los tiranos sin corazón. Nuestras armas apresurarán su marcha, ahora más que nunca, para salvar a los hermanos que sufren. Y ¡ay! de los miserables rojos que predicaban el crimen si no encuentran pronto, como esos rufianes que se llaman Largo Caballero y Prieto, fácil salida a la Patria bajo las banderas de países que continúan amparando a los asesinos.

Ayer se reunió la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Zaragoza entregará un pergamino de gratitud al Generalísimo

BURGOS, 6. --A las siete de la tarde, en el palacio residencial de S. E. el Jefe del Gobierno se celebró la primera reunión de la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S., nombrada por el Caudillo el 9 de marzo último.

Con cortos intervalos fueron llegando a la residencia del Jefe del Estado los miembros de la Junta Política, general Asensio, Serrano Suñer, Salas Rodríguez, Aznar, González Vélez, Rolduero, Aunós, Esteban Bilbao, Elzalde, Gamero del Castillo, Pradera y Muñoz Aguilera.

A las siete de la tarde quedó reunida la Junta, actuando de secretario el general de F. E. T. y de las J. O. N. S. don Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Justicia.

La reunión terminó cerca de las nueve, sin que se facilitase referencia de lo tratado. --LOGOS.

EL MINISTRO DE DEFENSA

BURGOS, 6. -- El ministro de Defensa permaneció toda la mañana trabajando en su despacho. Conferenció con el subsecretario y recibió varias visitas, entre ellas la del general Millán Astray. --LOGOS.

LOS EMPLEADOS DE FERROCARRILES

SANTANDER, 6. --Una comisión de empleados de ferrocarriles, presentada por el jefe de los servicios, visitó al subsecretario de Obras Públicas.

Los comisionados fueron a ofrecer los servicios de todo el personal en cuanto atañe a la defensa de la Patria.

El subsecretario les manifestó su complacencia por el celo con que están desempeñando su misión, y aprovechó la ocasión para encargar a los comisionados que hicieran presente la gratitud del Gobierno a todos los empleados de ferrocarriles por la marcha de los servicios. --LOGOS.

LA LIBERACION TOTAL DE ZARAGOZA

ZARAGOZA, 6. --La Diputación provincial ha adoptado el acuerdo de ofrecer al Generalísimo Franco un artístico pergamino como recuerdo de la total liberación de la provincia zaragozana. El acto de la entrega del pergamino revestirá extraordinaria brillantez.

EL "BOLETIN OFICIAL"

BURGOS, 6. --El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que los alféreses provisionales que lleven seis meses en el frente, demostrando excelente espíritu y condiciones de mando en las operaciones militares, asistirán a los cursos para tenientes provisionales.

Los que tengan más de un año de servicio activo en el campo y no sea conveniente su traslado para asistir a dichos cursos, ascenderán al empleo de teniente provisional. --LOGOS.

EL "BOLETIN OFICIAL"

BURGOS, 6. --El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que los alféreses provisionales que lleven seis meses en el frente, demostrando excelente espíritu y condiciones de mando en las operaciones militares, asistirán a los cursos para tenientes provisionales.

Los que tengan más de un año de servicio activo en el campo y no sea conveniente su traslado para asistir a dichos cursos, ascenderán al empleo de teniente provisional. --LOGOS.

EL "BOLETIN OFICIAL"

BURGOS, 6. --El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que los alféreses provisionales que lleven seis meses en el frente, demostrando excelente espíritu y condiciones de mando en las operaciones militares, asistirán a los cursos para tenientes provisionales.

Los que tengan más de un año de servicio activo en el campo y no sea conveniente su traslado para asistir a dichos cursos, ascenderán al empleo de teniente provisional. --LOGOS.

EL "BOLETIN OFICIAL"

BURGOS, 6. --El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que los alféreses provisionales que lleven seis meses en el frente, demostrando excelente espíritu y condiciones de mando en las operaciones militares, asistirán a los cursos para tenientes provisionales.

DEPORTES

En su último Partido internacional, Austria venció a Alemania, por 2-0 Suiza derrotó a Checoslovaquia, por 4-0

El deporte al día

Otra vez nos llega carta de Ramón Breljo. El notable exterior derecho del Real Club Deportivo, tan querido en La Coruña, nos dice que, a pesar de nuestra llamada, no ha recibido aun el balón apetecido que nosotros pedimos hace algún tiempo para él.

Le urge mucho la pelota porque el Batallón ha formado un gran equipo, "coco" de todos los equipos militares del ejército de Aragón, y quiere jugar muchos partidos.

Es la segunda vez que Breljo pide el balón y nos parece que lo que un soldado solicita desde el frente no debe dar lugar a una segunda demanda.

¿En qué piensan esos clubs? Y na de peticiones... Primero fulmos nosotros los peticionarios. Ahora son unos aficionados que nos escriben.

Lo que pedimos todos es que la Junta de Obras del Puerto tenga el rasgo de colocar unas porterías provisionales en el muelle de Calvo Sotelo.

Materialmente no supone nada, en cambio, se contribuye a fomentar y propulsar este consolador resurgir del fútbol modesto e infantil.

Además, la colocación de unas metas evitaría conflictos de orden público, porque, naturalmente, sin

postes viene en seguida el discutir entre unos y otros jugadores y entre unos y otros secuaces, por si la pelota iba alta o baja, "dentro" o afuera.

Los centenares de repécos que juegan en el muelle de Calvo Sotelo saben que don Federico, puesto a dar impulso al Deporte, no se deja ganar por nadie.

Volvemos a comunicar a todos aquellos clubs y deportistas que nos envían convocatorias, retos, resñas y otras notas para su publicación en esta sección, que si o admitimos las que se pegan prontistas de un sello patriótico, bien sea a favor de la suscripción nacional, del subsidio pro combatientes o de Auxilio Social.

Una perra gorda no supone ningún desequilibrio financiero en la caja del club. Muchas perras gordas, en cambio, constituyen un buen ingreso para el fin a que se destinan.

¿Se ha perdido la afición al hockey, en La Coruña? Los síntomas no pueden ser más alarmantes.

Alas chicas del Ariabro han comenzado a entrenar ni los peques del Parque del Sporting, que habían prometido exhibirse en el muelle de Calvo Sotelo, se defían por esgrimiendo el mazo.

LA VER SI NOS ENFADAMOS... MATHON. AUSTRIA-ALEMANIA, 2-0 VIENA.—En el último partido de su historial, antes del "Anchluss" deportivo el equipo nacional austriaco de fútbol, el famoso "wunderteam", venció al equipo representativo de Alemania, por dos tantos a cero.

SUIZA-CHECOSLOVAQUIA, 4-0 BERNA.—Un triunfo ruidoso obtuvo el equipo nacional de Suiza al vencer al de Checoslovaquia por cuatro tantos a cero.

BRUSELAS.—En partido eliminatorio para la Copa del Mundo de fútbol, los equipos de Bélgica y Holanda empataron a un tanto.

YUGOSLAVIA-POLONIA, 1-0 BELGRADO.—Yugoeslavia derrotó a Polonia por un tanto a cero, marcado en los últimos minutos del juego, en partido eliminatorio para la Copa del Mundo de fútbol.

En virtud de este resultado, queda clasificada Polonia, que anteriormente había vencido a Yugoeslavia, en Varsovia, por cuatro tantos a cero.

"Oriamendi" sigue mandando en la Copa Brigadas de Navarra VICTORIAS DEL ALAVAI Y EL ORIAMENDI

El domingo se jugaron los dos últimos partidos de la primera vuelta de este torneo.

En Tolosa el Oriamendi venció a Tolosa por 5 a 1.

El primer tiempo terminó con 2 a 0, haciendo los tantos Gárate. Los tres tantos del segundo tiempo fueron marcados por Gárate, Bata y Urquiza.

En Pamplona el Deportivo Alavés venció al Osasuna por 6 a 1. Con estos resultados quedan en la puntuación:

Oriamendi, 11 puntos; Alavés, 10; Unión, 7; Logroño, 6; Osasuna, 4 y Tolosa y Donostia, 2.

EL CAMPEONATO PORTUGUES DE FUTBOL

El domingo anterior, se han jugado en Portugal los partidos de la undécima jornada del torneo de Liga, con los resultados siguientes:

En Oporto, el Oporto derrotó al Barcelense, por tres tantos a uno.

En Coimbra, vencieron los académicos de la localidad al Académico de Oporto, por cinco a cero.

En Lisboa, el Sporting ganó por seis a cinco al Belenense.

Y también en Lisboa, el Benfica venció, con apuros, al Carcavelinho, por tres a dos.

La puntuación queda, por el momento, así:

Benfica, 18 puntos; Oporto, 18; Sporting, 16; Belenense, 10; Carcavelinho, 8; Académico, 7; Barcelense, 6; Académico, 5.

LA COPA DE FRANCIA PARIS.—Se han disputado los semifinales del campeonato de la Copa de Francia, de fútbol.

En el Parque de los Príncipes, en París, Metz venció a Fives, por 1-0.

En Lyon, Marsella y El Havre empataron a cero.

EL CROSS DE LAS SEIS NACIONES BELFAST.—Se ha celebrado el Cross de las Seis Naciones, con la participación de los más destacados pedestristas.

Llegó en primer lugar Emery, inglés, siguiéndole a treinta metros el belga Chapelle, y luego su compatriota Potts y el francés Wattiaux.

La clasificación por naciones se estableció así:

1. Inglaterra, 93 puntos; 2. Francia, 80; 3. Bélgica, 117.

EL CAMPEONATO DEL S. E. U. sigue disputándose

CAMPEONATO DE LOS CENTROS UNIVERSITARIOS

El domingo, a las nueve de la

Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Ferro: don Elias Palacios con D. José Luacas sobre pago de pesetas. Letrado Núñez Matías.

Monforte: D. José Fuentes con doña Hermitas López, sobre pago de pesetas. Letrado Rodríguez Gallego.

Sección segunda.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección tercera.—Ferro: Juan Lago, por lesiones. Letrados Ulloa y Monelos Rodríguez.

La Coruña: Victoria Corral, por robo. Letrado Juega.

Sección cuarta.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección quinta.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección sexta.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección séptima.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección octava.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección novena.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección décima.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección undécima.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección duodécima.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección treceava.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección catorceava.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección quinceava.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

Sección dieciséisava.—Santiago: Josefina Sánchez, por hurto. Letrado Durán Urpi.

En los pueblos y ciudades recientemente liberadas funcionan ya los Comedores y Cocinas de Hermandad de "Auxilio Social"

La llegada de los convoyes de viveres dan lugar a explosiones de júbilo y manifestaciones patrióticas

A la larga lista de los pueblos liberados por nuestro glorioso Ejército, auxiliados con viveres de todas clases, hemos de añadir hoy a siguientes:

En la provincia de Teruel: Hilar, Alcorisa, Más de las Matas, Utrillas, Castellote y Castelseras.

En la de Huesca: Yéquera, Igriés, Aplés, Idenas, San Julian de Banzo, Darluenga, Sasa del Abadino, Castilsabás, Loperzana, Tardienta, Torraiba de Aragón, Senor, Auberro Bajo, Sariñena y Barbastro.

En la de Zaragoza han sido enviados viveres a los pueblos de Bujarroz, Peñalba, Canoasnos, Fraga y Maquinzena.

Los pueblos últimamente socorridos por "Auxilio Social" fueron en días pasados los siguientes: Mequinenza, Barbastro (por segunda vez), Perdiguera, Lecina, Alcubierre, Lanaja, Sariñena (por segunda vez), Brigida, Polesino, Robres, Belchite (por cuarta vez), Mediana y Huesca.

En varios de estos lugares se han acumulado almacenes de viveres para el suministro diario de las personas menesterosas.

Además salió un convoy dirigido por el delegado provincial de "Auxilio Social" de Teruel, que dejó suministros los días 28 y 29 en Hilar, Albalate del Arzobispo, Acañiz, Valdealgorta, Colonia Infantil madrileña abandonada por los rojos en la Masada de Paños (Alcañiz), Alcorisa, Castellote, Utrillas y Huesca.

El domingo, 28, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Fueron invitadas a la suculenta comida de inauguración las familias de todos los que fueron muertos por el odio rojo. El himno de F. E. T. con los vitores reglamentarios pudieron fin a una fiesta llena de patriotismo, de sol de España.

El domingo, 29, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Fueron invitadas a la suculenta comida de inauguración las familias de todos los que fueron muertos por el odio rojo. El himno de F. E. T. con los vitores reglamentarios pudieron fin a una fiesta llena de patriotismo, de sol de España.

El domingo, 30, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Fueron invitadas a la suculenta comida de inauguración las familias de todos los que fueron muertos por el odio rojo. El himno de F. E. T. con los vitores reglamentarios pudieron fin a una fiesta llena de patriotismo, de sol de España.

El domingo, 31, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Fueron invitadas a la suculenta comida de inauguración las familias de todos los que fueron muertos por el odio rojo. El himno de F. E. T. con los vitores reglamentarios pudieron fin a una fiesta llena de patriotismo, de sol de España.

El domingo, 1.º, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Fueron invitadas a la suculenta comida de inauguración las familias de todos los que fueron muertos por el odio rojo. El himno de F. E. T. con los vitores reglamentarios pudieron fin a una fiesta llena de patriotismo, de sol de España.

El domingo, 2.º, se celebró en Albalate del Arzobispo la inauguración del Comedor de "Auxilio Social". Bendijo los locales el párroco don Agustín Millán, asistiendo las autoridades de la localidad y el Sr. Jerarquías provinciales de "Auxilio Social" de Zaragoza y Teruel.

Otras notas regionales

Cambre

Organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS de esta villa, y con la asistencia y entusiasta cooperación de los Curas párrocos de Cambre, Brejo, Bribe, Pravio, Sierás y Vilaboa, se ha celebrado un solemne funeral en memoria de los caídos en el glorioso Crucero "Baleares".

Dió la Misa el Cura de Vilaboa, Ródrigo, D. José Acuña, pronunciando seguidamente una oración fúnebre el Padre Roque, Religioso Franciscano de la Residencia de Santiago de Compostela.

Asistieron las autoridades y numerosos fieles. También asistió la Milicia de F. E. T. dando guardia de honor al túmulo la escuadra de gastadores con armas.

Puebla del Caramiñal

Se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Mercedes García Lebon con el alférez de reserva naval D. Wenceslao Santos Mieltes.

Fueron padrinos doña Mercedes Lebon Lorente, tía de la novia y D. Paulino Santos García, padre del novio.

Bendijo la unión D. José María Liste, Arcipreste y Párroco de Santiago de la Puebla del Duán, a cuya Iglesia, artísticamente enaltecida, se celebró la ceremonia a la que asistieron como testigos don José María Abad D. Polva Landarabal y D. Paulino Santos.

Felicitemos al nuevo matrimonio, que salió de viaje a Bilbao y San Sebastián, en cuya última población fijarán su residencia.

Desde el sábado último se halla fundado en este puerto un crucero de nacionalidad alemana, cuyos tripulantes dan al pueblo aspecto de ciudad.

Irrijoa

Al recibirse la noticia de la toma de Lérida, se voltearon las campanas anunciando la grata nueva, disparándose potentes bombas que hizo lanzar a la gente del pueblo para enternecer del nuevo acontecimiento del victorioso Ejército Nacional. Seguidamente se formó una manifestación que recorrió las aldeas cantando los himnos Nacional y Patriótico.

Al día siguiente después de una misa en acción de gracias, se formó una manifestación que se dirigió al Ayuntamiento donde se pronunciaron discursos.

Meilid

Con enorme entusiasmo se celebró en esta villa la manifestación por el júbilo de la toma de Lérida por nuestro glorioso Ejército, FET y de las JONS en correcta formación salió de sus locales y al pasar por los talleres de "Mujeres al Servicio de España" recorrió a todas las señoras y señoritas que los componen, marcando este numeroso grupo hasta el Ayuntamiento, donde salieron a recorrer las calles presididos por las autoridades.

Al pasar por delante del local de FET, el jefe local de ésta, camarada Delmi Varela, pronunció desde uno de sus balcones una vibrante y patriótica arenga que fué muy aplaudida, vitoreándose con entusiasmo a España, al Caudillo, al Ejército y a la FET Seguidamente y como costumbre clásica en todas las manifestaciones, se fué a cantar una salve a la capilla de N. S. del Carmen, donde todos los asistentes de rodillas rezaron una oración por los gloriosos caídos. Fué un momento de intensa emoción ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

ARES

Con repique de campanas, gaitas y redoble de tambores tocados por flechas una gran manifestación recorrió las calles de esta villa, al dar la noticia las radios de haber sido conquistada Lérida por las tropas españolas y que en ella ondeaba la bandera nacional.

Al amanecer, todas las ventanas y balcones de esta población fueron engalanados con la victoriosa bandera bicolor.

Hállase guardando cama desde hace días el niño Antonio Vilas Roca, hijo de don Antonio y doña Valentina.

CONAC OSBORNE

LA COLITIS Y ALTERACIONES DEL INTESTINO

en niños y adultos desaparecen rápidamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

GRAN VINO ANIBAL

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Resfriados, Gripe, Reumatismo, etc.

Infalible-Infensiva

EL SEÑOR

D. Alejo Sierra Pedreira

SOLDADO DE INTENDENCIA

FALLECIO EN ACTO DE SERVICIO EL DIA 4 DE ABRIL DE 1938

R. I. P.

Sus padres don José y doña Josefa, hermanos, primos y demás parientes,

DAN las más expresivas gracias a cuantos se han dignado concurrir a la conducción del cadáver en el día de ayer y suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

La Coruña, 6 de abril de 1938.—II A. T.

LA SEÑORA

Doña Jesusa Cobián

VIUDA DE RACEDO

FALLECIO EN LARACHA, EN EL DIA DE HOY, A LAS SIETE DE LA TARDE

Confiada con todos los Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos María y José Racedo Cobián (Maestro nacional de esta villa); hija política Rita Pazos (Maestra nacional de la misma); hermana Carmen; hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan concurren a la conducción del cadáver al Cementerio de Laracha, el viernes, 6, a las once de la mañana, y al funeral que se verificará en la Parroquia de dicha villa, a las once de la mañana, el lunes, día 11, por lo que les anticipan expresivas gracias.

Laracha, 6 de abril de 1938. II Año Triunfal.

LA SEÑORA

Doña Antonia Canosa Pardo

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 67 AÑOS

R. I. P.

Se espone don Antonio Suárez Mantilián; sus hijos: Manuela, Amelia, Luisa, Obdulia y Pilar; hijos políticos Antonio Martínez Souto, José Martínez Mena, José Barros Pena y Manuel Gago Fernández; sus hermanas Carmen y Pascual; hermanos políticos Josefa, Juana, Amalia y Domingo Suárez Mantilián,

RUEGAN a las personas de su amistad asistir a la conducción de su cadáver que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde; así como a la misa de Anlmas, mañana, a las siete y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: NELLE, núm. 1.

LA SEÑORA

Doña María Rivadeneira

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de haber recibido los Auxilios Espirituales

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus hijos Marina, Germán, Blanca y Pedro; hijos políticos Manuel Velga e Isidro Ferreira; nietos, y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción del cadáver, hoy, a las cinco de la tarde, favor por el cual anticipan gracias.

Casa mortuoria: Sinagoga, 18 y 20-2.º derecha.

LA EXCELENTISIMA SEÑORA

D.ª MARIA DEL CARMEN CALDERON CERUELO

CONDESA DE TÚRNES

FALLECIO EL DIA 6 DE ABRIL DE 1938

DESPUES DE HABER RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

SUS HERMANOS DON SATURNINO, DOÑA MARIA JOSEFA (AUSENTE), DOÑA MARIA DE LA PAZ (AUSENTE), DON MANUEL (AUSENTE); HERMANOS POLITICOS DOÑA MARIA DEL MILAGRO GOSALVES, DON EDUARDO O'SHEA (AUSENTE), DOÑA VICENTA PEREZ ALOE (AUSENTE), DOÑA MARIA ENGRACIA FLOREZ ESTRADA (AUSENTE); SOBRINOS, PRIMOS Y ALBAECAS TESTAMENTARIOS,

SUPPLICAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, día 7, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Juan Apóstol (San Martín), y a la conducción del cadáver al Cementerio de Boisaca, acto que tendrá lugar a continuación, por cuyos favores anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: "VILLA CAMEN".

La misa de och en el oratorio de "Villa Carmen", y todas las que se celebren hoy en la Iglesia Conventual de San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo de Santiago y otros varios Prelados han concedido indulgencias a la forma acostumbrada.

SANTIAGO, 7 de abril de 1938

SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Continuando un interesante ciclo de conferencias analíticas que viene desarrollando en la Facultad de Medicina el catedrático de la misma, Dr. Echeverri, pronunciará mañana, Jueves, a las siete de la tarde, otra conferencia sobre el estudio de fracturas de la guerra.

Con objeto de verificar el cobro en metálico importe de prestación personal obligatoria a las obras del Aeropuerto Compostela, pasará un guardia municipal en el día de mañana por las calles de las presiones, residentes en las calles de García Blanco, Avenida del Generalísimo Franco, Patio de Madres, Pisco, Concepción Arenal, Pieleros y Tenencia del Hórreo.

Se ha celebrado ayer en el templo conventual de Madres Mercedes un solemne acto fúnebre por el joven santiagués, médico, don José Porto Durán, muerto por Dios y por España en el frente de Aragón.

El acto ha constituido una manifestación de duelo muy sentida y numerosa.

Se pone en conocimiento del padre del soldado Antonio Vileta Noys: don Juan del Carmen Aboyo un pariente del soldado Eugenio Fernández Vázquez, se presenten en las oficinas del Negociado de Quintas.

Nacimientos: Florinda Varela Bova, Miguel Fachado Carreira, José Antonio Vázquez Oro, María del Carmen Martínez Corral y Camilo Cuelmo Pérez.

Fallecidos: Manuela Pérez Cande, de 60 años; Josefina Pamín Ramos, de 70; Ramón Iglesias Blanco, de 5; José Gerpe Cagide, de 41; y Evaristo Pérez Rodríguez, de 40.

No hubo matrimonios.

FERROL
En el cuartel de Nuestra Señora de los Dolores se celebró esta mañana la Jura de la Bandera por los reclutas recientemente incorporados al grupo de Infantería de Marina.

Asistieron al acto el comandante General del Departamento y los jefes y oficiales de las dependencias de Marina.

En el frente de batalla cayó, luchando valientemente por Dios y por España, el heroico capitán de Infantería de Marina don Angel Est...

Hospital Militar de La Coruña
ANUNCIO
Debiendo adquirirse por la Comisión Gestora de este Hospital los artículos precisos para sus necesidades durante el mes de Mayo y que a final de dicho mes se presenten a las oficinas de la Comisión Gestora para que se admitan a las ofertas en las condiciones que se detallan en el presente anuncio.

Artículos:
Aceite de oliva, azúcar, bacalao, bizcochos, café tostado, el natural, carne de ternera para bistec, carne de vaca limpia, cerveza, cereales, chocolate, carbon de hulla, carbón antracita, cardón vegetal, fruta fresca, fruta seca, galletas, fideos, gallinas, garbanzos, guisantes, harina de trigo, hígado de ternera, huesos, huevos, jamón en piezas, jerez gran, jerez de maridación blanca, leche de vaca, leche de vaca, leña troceada, lentejas, macarrones, manteca de cerdo, maníaca de vaca, merluza, pastas de dulce, patatas, pimientos, pichones, pollos, queso fresco, queso seco, tomates, tomates, repollo, verduras, tomate, vino blanco, verducos, vino tinto, alcohol desnaturalizado y sémola.

La Coruña, 2 de Abril de 1935.
Segundo Año Triunfal.—El Secretario.

SECCION MEDICA
T. NUÑEZ CORDERO
MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EN GRANATICA NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, SIFILIS y propias de la MUJER.
NEURASTENIA
ELECTRICIDAD MEDICA
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 117, 2.º — LA CORUÑA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO
MEDICINA EN GENERAL
CONSULTAS: DE 4 a 6 SAN ANDRES, 115, PRIMERO TELEFONO 1344 — LA CORUÑA

DR. BARCENA
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 83, 2.º — Teléfono, 2339 RAYOS X

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA A. BENAVENTE MARTIN
ENFERMO, 1, PRIMERO

OCULISTA J. LOSADA
CONSULTAS: DE 10 a 1 CASTELAR, 19, segundo Teléfono, 1829

DR. GODOFREDO A. ROBLES
Enfermedades de la Mujer y Cirugía General.

ESPECIALIDAD EN OPERACIONES DE HEMORROIDES, FISURAS, FISTULAS, PROLAPSOS (INTERRINOS) VARIAS OPERACIONES HIPROCELES

RECTITIS, ECZEMAS, REUMATISMOS, MOLECULAS MEDICA
LA CORUÑA - FLA. DE LUGO NUMERO 11, PRIMERO
CONSULTA: DE 10 a 1

ANT. MARTINEZ RUMBO
ESPECIALISTA EN OJOS, NARIZ Y GARGANTA
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6 TERESA HERRERA, 7 y 9, Tel. 2144

SANATORIO DE LA MERCED
MEDICINA - CIRUJIA - ESPECIALIDADES
DIRECTORES: José María Ballesteros, Cirujía general, Medicina interna, Garganta, nariz y enfermedades de la oídos, nutrición mujer
REGIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD
Cuenta con la cooperación de reputados especialistas.
RODRIGO 13 — TELEFONO 1341 — SANTIAGO

GALEGA

moris Durán, otro héroe más que da su vida en esta Santa Cruzada contra los enemigos de la Religión y de la Patria.
Capitán Angel Esmoris Durán (Presente)

Produjo una notable satisfacción en el Ferrol la noticia que confirma en el mando de este Departamento al almirante don Luis de Castro Arizcún, que por precepto reglamentario pasó a la reserva.

El señor Castro Arizcún ha tenido una brillante actuación, figura entre las personalidades más destacadas en el Movimiento salvador de España, y reúne todas las cualidades que se precisan para estar al frente de un cargo de la importancia como el que actualmente desempeña.

La noticia, como decimos, causó júbilo en esta ciudad, donde el señor Castro Arizcún goza del respeto, cariño y simpatía popular.

Diputación Provincial

SUBASTA DE ACOPIOS
En el Boletín Oficial de 1.º del corriente se publica el anuncio para la celebración de la subasta que tendrá lugar el día 20 del mismo, de las obras de conservación del grupo de Caminos vecinales titulado de CARRAL, elevándose el presupuesto de contrata a la cantidad de 30.989,20 pesetas.

El proyecto y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación (Sección de Fomento), todos los días hábiles, de 10 a 13, y los depósitos para optar a la subasta pueden efectuarse en los mismos días, de once a trece, en la Depositaria de fondos provinciales.

La Coruña 5 de Abril de 1935. II Año Triunfal.—El Presidente: Emilio de las Casas Soriano.

Diputación Provincial

SUBASTA DE ACOPIOS
En el Boletín Oficial de 1.º del corriente se publica el anuncio para la celebración de la subasta que tendrá lugar el día 20 del mismo, de las obras de conservación del grupo de Caminos vecinales titulado de BETANZOS, elevándose el presupuesto de contrata a la cantidad de 29.993,62 pesetas.

El proyecto y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación (Sección de Fomento) todos los días hábiles, de 10 a 13, y los depósitos para optar a la subasta pueden efectuarse en los mismos días, de once a trece, en la Depositaria de fondos provinciales.

La Coruña 5 de Abril de 1935. II Año Triunfal.—El Presidente: Emilio de las Casas Soriano.

Diputación Provincial

SUBASTA DE ACOPIOS
En el Boletín Oficial de 1.º del corriente se publica el anuncio para la celebración de la subasta que tendrá lugar el día 20 del mismo, de las obras de conservación del grupo de Caminos vecinales titulado de SAN SANTIAGO, elevándose el presupuesto de contrata a la cantidad de 27.994,10 pesetas.

El proyecto y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación (Sección de Fomento) todos los días hábiles, de 10 a 13, y los depósitos para optar a la subasta pueden efectuarse en los mismos días, de once a trece, en la Depositaria de fondos provinciales.

La Coruña 5 de Abril de 1935. II Año Triunfal.—El Presidente: Emilio de las Casas Soriano.



Los niños del Catecismo, de Vilavelha han celebrado el cumplimiento Pascual. Después fueron obsequiados con un rico desayuno. El fotógrafo les ha sorprendido en este momento

Se previene a todas las personas que se consideren con derecho al subsidio por tener alguno de sus familiares sirviendo en el Tercio, que deben pasar por la Alcaldía para presentar la declaración jurada correspondiente y certificado acreditativo del sueldo que percibe el causante.

Las casadas que perciban el subsidio por sus maridos, deberán presentar un certificado que acredite la fecha en que se efectuó el matrimonio.

La Junta municipal acordó que las medidas de seda figuren entre los artículos que deben sufrir el recargo a satisfacer en sellos.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad, remitió al gobernador civil de la provincia los datos de las fincas rústicas recuadradas por los señores propietarios de fincas urbanas correspondientes al mes de febrero último, con destino al subsidio pro-combustibles.

Nacimientos: Angel Luis Seoane Hermida, María del Carmen Gundín Sando, Manuel Yáñez González y Manuel Santomé López.
Fallecidos: Luisa Landeiro Díaz, de 87 años.

Se verificó el acto de entrega de las libretas que conceden la pensión vitalicia de una peseta diaria a los ancianos a quienes ha correspondido.

Los ancianos, pobres de solemnidad, que hayan cumplido los setenta y cinco años y deseen disfrutar de tal beneficio, deberán enviar a la Secretaría del Ayuntamiento un certificado del párroco correspondiente indicando la fecha de nacimiento.

El plazo expira el día 30 del actual.

Con gran brillantez y extraordinaria concurrencia de fieles vicinos celebráronse en la capilla de

AYUNTAMIENTOS
Todos sus impresos serán servidos a cuenta de correo pidiéndolo a la Papelería e Imprenta "Lombardero"—Real, 35. La Coruña.

VIVA ESPAÑA
Lotería "EL GATO NEGRO"
A SUS CLIENTES
En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Burgos el día 1 del actual, los señores de Bambo y tomaron nota de la Lotería "El Gato Negro" y en dicho sorteo le remiten uno de los gordos núm. 1.177 y la centena completa del cuarto premio en los números 24.969 a 76 y 24.931 a 98 y gran cantidad de premios menores o sea de 200 pesetas el billete en total, una gran cantidad de pesetas, que pagará "El Gato Negro" a sus buenos clientes.

Para el día 11, son de 4 pesetas el billete y 4 el d.º mo; hay dos series y no olviden que en la calle, en el café o donde usted se encuentre, de existir siempre Lotería de "El Gato Negro" para tener derecho al reparto de pesetas que hace esta casa en todos los sorteos, pues empieza a temporada de premios; para pedidos y más detalles, también hay participaciones de 1, 2 y 5 pesetas para la extraordinaria del 21 del actual de Sevilla, última Lotería Sevillana, premio mayor, 1.000.000 de pesetas. Lotería "El Gato Negro", San Andrés, 19.

ALQUILERES
SE ALQUILA segundo piso moderno, con baño, calefacción, ascensor y demás comodidades. Informes: Bayo Gómez, 15, Porteira. 3276

PERDIDAS
SE HUEGA a la persona que haya encontrado el libro de texto de un estudiante se digno entregarlo en las oficinas de la Guardia municipal; se le gratificará. 3297

SUBASTAS
Voluntaria.
Se subasta a pública subasta, el número 35 de la calle de la Franja, de esta ciudad, cuyo acto se celebrará en la Notaría de D. Víctor Valderrama, calle de San Andrés (44-1), a las doce horas del día 10 de Abril del tipo, título y demás condiciones informadas en dicha Notaría. 3295

razón de las montañas de Galicia, dedica a los héroes de la "Balnearia", que rindieron a la Patria sus vidas y a Dios su espíritu.

Depositaron dichas coronas, por FET, las camaradas de Riveras de Lea, Angelines Docampo y Pilar García; por el Ayuntamiento, el alcalde don José María Pillado y secretario don Maximiano García; se cantó el Himno Nacional y el jefe local dió los gritos de reglamento.

Carral
El lunes, día 4, a las siete de la tarde, hubo un solemne acto en la iglesia de la Virgen de Lérica por las tropas del Caudillo. A la terminación se dirigió el Ayuntamiento en masa y enorme gentío de parroquias limítrofes al cuartel de la Guardia civil de esta, en donde se formó una manifestación imponente, que recorrió las calles de la villa cantando himnos patrióticos. Desde el balcón principal del citado cuartel de la Guardia civil dirigió la palabra a la manifestación los guardias civiles don Domingo Rodríguez de la Leda y don Ramón Saquilión, este último para dar las gracias por el fervor patriótico de este vecindario; y por último habló el jefe local de FET camarada Gregorio Pomar quien enaltecía el heroísmo del Ejército y Militias, cantó las excelencias de las madres españolas y con un recuerdo a los gloriosos caídos por España finalizó este inolvidable acto a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Se nombró maestro interino de la escuela de Santa Eulalia de Batallanes en las Nieves a don Antonio Casal González.

A petición propia el Ministerio de Educación Nacional anuló el traslado del funcionario de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta capital don José Manuel Martínez, que había sido destinado a prestar servicios en Vitoria.

Castro de Rez
Organizados por el jefe local de FET y de las JONS, juez municipal, alcalde y señor cura párroco de Castro de Rez, se celebraron en esta villa solemnes funciones por el eterno descanso de los caídos en la presente campaña, celebrándose varias misas.

Asistieron a tan piadoso acto el clero de este municipio, Sección de Flechas de Feria de Castro y FET, concurriendo a las funciones por el eterno descanso de los caídos en la presente campaña, celebrándose varias misas.

Asistieron a tan piadoso acto el clero de este municipio, Sección de Flechas de Feria de Castro y FET, concurriendo a las funciones por el eterno descanso de los caídos en la presente campaña, celebrándose varias misas.

Acto continuo, siguiendo a las autoridades, cuya marcha formaban las banderas nacional y de FET, se dirigió el público a las orillas del río Azumara para depositar sobre sus aguas coronas de flores, río que llevará al mar, para que caigan sobre sus tumbas, el recuerdo que esta villa, del co-

¿Quiérv. hacerse rico?
Juegue a la Lotería extraordinaria de Sevilla que se celebrará el día 21 de abril próximo.

1 premio de ptas.	1.000.000
1 id. de "	500.000
1 id. de "	200.000
1 id. de "	100.000
5 id. de 10.000	50.000
10 id. de 5.000	50.000
2 aprox. de 15.000	30.000
7 id. de 10.000	70.000
2 id. de 7.500	15.000
2 id. de 5.000	10.000
99 cent. del 1.º a 1.250	123.750
99 cent. del 2.º a 1.250	123.750
99 cent. del 3.º a 1.250	123.750
99 cent. del 4.º a 1.250	123.750
577 premios a 1.250	721.250
1.000 premios	3.191.250 ptas.

No pierda la oportunidad de ganar dinero: se trata del último sorteo sevillano. Visite sin pérdida de tiempo a la afamada Lotería EL GATO NEGRO establecida en San Andrés, 19.

Este sorteo consta de una serie de 20.000 billetes a 250 pesetas, divididos en decimos de 25 pesetas.
Para pedidos de fuera de la localidad, a más de su importe se precisan 100 pesetas para el envío.
Se encuentran participaciones de dicho sorteo a 1 y 2 pesetas.
No se olviden ni se confundan EL GATO NEGRO
San Andrés, 19 — La Coruña

AGUAS DE INCIO
CURAN RAPIDAMENTE LA ANEMIA CLOROSIS, CIÁTICA, ANEMIA PALUDÉICA Y DESARREGLOS MENSTRUALES
LISARDO S. POISA
Oficial de Notaría, Gestor Administrativo. - San Andrés, 30-1.º. Tel. 1332.

ALQUILERES
SE ALQUILA segundo piso moderno, con baño, calefacción, ascensor y demás comodidades. Informes: Bayo Gómez, 15, Porteira. 3276

PERDIDAS
SE HUEGA a la persona que haya encontrado el libro de texto de un estudiante se digno entregarlo en las oficinas de la Guardia municipal; se le gratificará. 3297

SUBASTAS
Voluntaria.
Se subasta a pública subasta, el número 35 de la calle de la Franja, de esta ciudad, cuyo acto se celebrará en la Notaría de D. Víctor Valderrama, calle de San Andrés (44-1), a las doce horas del día 10 de Abril del tipo, título y demás condiciones informadas en dicha Notaría. 3295

ALQUILERES
SE ALQUILA segundo piso moderno, con baño, calefacción, ascensor y demás comodidades. Informes: Bayo Gómez, 15, Porteira. 3276

PERDIDAS
SE HUEGA a la persona que haya encontrado el libro de texto de un estudiante se digno entregarlo en las oficinas de la Guardia municipal; se le gratificará. 3297

VIGO

VIGO, 6.—La Delegación local de Frenes y Hospitales, con motivo de haber cumplido con el precepto Pascual los heridos del hospital de Bella Vista, regaló a cada uno un cigarrillo puro y un devocionario.

Por la tarde, en el Hogar del Herido fueron obsequiados con una merienda consistente en café con leche, pastas y licores.

En el mismo local la Agrupación Dramática Viguense le obsequió con un concierto.

En el cine Rosal de Castro se celebró esta tarde una función dedicada exclusivamente a los heridos de guerra que convalecen en nuestros hospitales. Tomó parte el artista de la pantalla Lina Yegros.

Primeramente se proyectó la película "El secreto de Ana María" en la que desempeña el papel principal Lina Yegros, y a continuación dicho artista tomó parte en un apócrifo que escribió para ella Adolfo Torrado, titulado "La Estrella se casa", tomando parte también el marido de Lina, también actor cinematográfico Alfonso Albaladejo.

Por último, Lina y su esposo dirigieron unas palabras afectuosas y patrióticas a los heridos que les ovacionaron con gran entusiasmo.

Cuando se hallaba trabajando en Arcade el obrero de la Telefónica Julio Fernández y Fernández sufrió una fuerte descarga eléctrica, resultando con quemaduras y lesiones calificadas de graves.

SADA
Para trabajos de Imprenta en Sada, diríjanse a la Viuda de Castañeira, Barrie de la Maza, Librería.

EN VENTA MAQUINARIA DE CURTIDOS Y CALDERAS A VAPOR
Dos presas de enfiarar suela o tejidos. Una desventadora moderna, marca "Verdes", con dos mesas, como nueva. Una maquinaria a vapor, de 10 H. P., horizontal, con caldera. Una caldera de vapor, vertical, de 5 H. P., en muy buen estado. Un cilindro moderno, para cilindrar suela, marca inglesa. Una cuba grande, con sus aros de hierro, propia para depósito, de 1,50 m. altura, por 1,50 m. de diámetro. Un martillo para suela. Una prensa pequeña. Un aparato completo para disolución de extracto de quebracho. Una molineta para labrador o grano. Un molino de corteza. Un pelambre mecánico. Dos cilindros de péndulo y pedal, para remate de suelas y cortidos. Una bomba de palanca, portátil. Una trituradora de pino. Una salamandra de calefacción, de tamaño grande, propia para cafés, salas de espectáculos, etc. Ejes y cojinetes de todas clases. Diríjirse, por escrito, al señor Administrador, de LA GACETA REGIONAL, Apartado, 52. Salamanca. 5-1 a.

TALCO BORATADO SONNY
POLVOS DE CALIDAD INSUPERABLE PERFUME DELICIOSO

Maderas
EXTRANJERAS Y DEL PAIS GALERIAS-PUERTAS-VENTANAS ENTARIMADOS - MOLDURAS
ANTONIO JASPE
Apartado, 16. Avenida de Fernández Latorre, 47 LA CORUÑA

BANCO PASTOR
CASA FUNDADA EN 1776
Capital suscrito 17.000.000,00
Id. desembolsado 11.000.000,00
Fondos de reserva 8.000.000,00
CASA DE VENTAS LA CORUÑA

SUCURSALES
Banco de Valdeorras, Caldas de Reyes, Cangas (Pontevedra), Carballo, Carballo, Cedeira, Celanova, Chantada, El Ferrol, Fonsagrada, La Estrada, La Guardia, Lago, Marín, Mellid, Mondoñedo, Monforte, Muria, Noya, Ordes, Orense, Padrón, Pontevedra, Puebla del Caramiñal, Puentesareas, Fuentevieja, Ribadavia, Ribadova, Rúa-Petín, Santa Marta de Ortigueira, Sarria, Tuy, Verín, Vigo, Villalba, Vimianzo, Viveiro.

CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LIBRO
A la vista 125 % anual
A tres meses 250 % anual
A seis meses 300 % anual
A doce meses 350 % anual
CAJA DE AHORROS 250 % anual
CAJAS FUERTES
Alquiler desde pesetas 20 al año
COMPRA-VENTA DE MONEDA EXTRANJERA
DEPOSITO DE VALORES
COBRO Y DESCUENTO DE CUPONES
Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

"ITALIA" S.A.N.
COMPANIAS ITALIANAS DE NAVIGACION, S. A.
Servicios por rápidos super-trasatlántico y motonaves, para Sur América, Centro América Sur Pacífico y Norte América (New York).
Próximas salidas de LISBOA para NEW YORK:
28 de Abril Moto nave "VULCANIA"
12 de Mayo Moto nave "SATURNIA"
30 de Junio Moto nave "SATURNIA"
Informes: DANIEL ALVAREZ Iñfido Pastor
LA CORUÑA
"El Ideal Gallego" 7-4-1935

HAMBURGE AMERIKA LINE HAMBURGO
PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPIO
Motonave ORINOCO
Motonave IBERIA 4 de Mayo
Diríjirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y CA
Comp. Postela, 2
Teléfonos: FRAGA. Comp. Postela, 2
Teléfono 2733. LA CORUÑA

HAMBURGE AMERIKA LINE HAMBURGO
PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPIO
Motonave ORINOCO
Motonave IBERIA 4 de Mayo
Diríjirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y CA
Comp. Postela, 2
Teléfonos: FRAGA. Comp. Postela, 2
Teléfono 2733. LA CORUÑA

HAMBURGE AMERIKA LINE HAMBURGO
PROXIMAS SALIDAS DE LISBOA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPIO
Motonave ORINOCO
Motonave IBERIA 4 de Mayo
Diríjirse para informes a ENRIQUE FRAGA Y CA
Comp. Postela, 2
Teléfonos: FRAGA. Comp. Postela, 2
Teléfono 2733. LA CORUÑA

"El Ideal Gallego" 7-4-1935



El Ideal Gallego

La Coruña.-Año XXII.-Núm. 5.852

JUEVES, 7 ABRIL DE 1938

Avenida de Rubina, 10. Tlf. Dirección y Redacción 1177. Administración 1548

Por las tierras liberadas de Aragón

Desde sus posiciones de la sierra los rojos veían el Pilar.—Cien kilómetros en seis días, hasta pisar Cataluña

La inmensa tragedia de Molinos de Sipán

Desde el vértice de Balsa Colada, sobre las primeras extensiones desérticas de los Monegros, ha contemplado el enemigo, hasta hace veinte días, el perfil inconfundible del Pilar. Y lo veía, en los atardeceres, envuelto de azules suaves. Estaba el templo Mariano, en un escenario ideal. Allí al fondo la mole del Moncayo-Caumus para los latinos—muy lejano, servía para destacar las agufas catedráticas, que surgen del llano abierto e inmenso que da vida a Zaragoza.

Muchas veces ambicionaron su posesión. Y como adarbenada leal de que Ella tenía sus guardadores, iban de nuestros trincheros a las otras, los aires de la jota; canto de guerra, muy distinto, a las melodías nostálgicas de tre-gua y paz.

Hoy ya no será. Por obra y gracia de nuestras armas, lanzadas a la empresa bélica más formidable, Zaragoza y el Pilar se alejaron de la línea de fuego. Y como impelidas por ese mismo viento que barre los llanos, nuestras banderas vuelan mucho más allá, dentro ya de la tierra catalana.

Como ningún Ejército

Jamás Ejército, alguno ha cubierto jornadas de avance como las que ha logrado tropa española en esta fase de su victoria. Las Divisiones del general Yagüe, han recorrido cien kilómetros en seis días. Teóricamente se conceden a una fuerza que avanza luchando, diez kilómetros diarios como máximo. Y estos soldados morenos del Ejército marroquí hacen jornadas de veinticinco sin demostrar cansancio. Ni los ríos son capaces de detenerlos.

Fue el Ebro primero pasado en una noche histórica sobre el puente constituido por nuestros ingenieros. Después el Cinca, frente a Fraga, vadado al principio por Caballería e infantes, y después, rendido con la construcción de otros caminos de madera y hierros.

Al desaparecer el cerco de Huesca y abrirse una ruta de conquista por las montañas a través del Alto Aragón, queda la estampa triste de las salvajadas marxistas. La provincia de Huesca es rica en trabajos de ingeniería: puentes, carreteras, presas, etc. Todo ha sido destruido por la canalla. El puente de Pertús, sobre el Alcanadre, los de Monzón y El Grado en el Cinca, tienen rotos sus brazos que se hundían en el espejo blando del agua.

Hay rapidez en el avance y rapidez en las obras todas del Ejército nacional que opera en el frente aragonés. El enemigo ha

encontrado un medio criminal, con el que crees impedir nuestra marcha: La voladura de los muros de contención de los pantanos.

El Barasona

La voladura de la presa de Barasona, se llevó a cabo la noche del 24. Se hallaban nuestras fuerzas a lo largo del Cinca, rebasado ya por el enemigo. Unos vivaqueaban y otros, cargados de trastos pasaban un puente provisional. Y en esto, con murmullo creciente de aguas revoltas, el río se torna de un color de tierra. En oleadas avanza la riada. Los rojos han hecho saltar las compuertas del pantano. Y desde Benerbarre contemplan sus efectos.

Estaba yo en Barbastro aquella noche. Había emoción, porque se supo la noticia. Barasona, significaba la vida de muchos pueblos. El trabajo de horas lentas de varios años. Nada resta de aquello. Las aguas embalsadas aumentan considerablemente el caudal del Cinca. Frente a El Grado una treintena de soldados nacionales, se ven aislados en una elevación del terreno, clavada en medio del río.

La madrugada abierta en pin-celadas blancas por la aurora, sorprende a nuestros valientes luchando con la corriente del Cinca que ahora aparece impetuoso. Cada minuto puede ser decisivo. Pero Dios nos protege. De los límites de hombres a quienes ha rodeado esta invasión de las aguas del Barasona, sólo dos, durmieron eternamente bajo ellas. Los demás, con sus banderas, con su impedimento, pisan ya la otra orilla a la busca del enemigo.

En Molinos de Sipán

Estaba yo con el coronel Tella, cuando alguien trae la noticia: —En Molinos de Sipán, han matado a todo el mundo. Mujeres y niños...

Me dirijo a este pueblecillo, montón de casas que emergen de un escenario clásico de montaña. Y he de confesar, que no había visto jamás espectáculo igual, a pesar de que estamos acostumbrados a los contrastes terribles de la guerra.

En la Plaza, en la entrada de dos callejas que a ella van a parar tiembla aún el aire, caliente de tragedia. El suelo es un lago de sangre. Y aquí y allá cuerpos tendidos, entre los que se distinguen las blusas femeninas y la carne rosada de los niños. Algunos están chamuscados. En el pueblo, no hay nadie vivo al parecer. Pero no: Allí surge un anciano que vacila, apoyado en su bastón. Y de sus labios encerra-

do en un paréntesis de lágrimas escuchamos todo: Residía en Molinos de Sipán la 133 Brigada, que manda un ex-oficial de Asalto. Se hallaban furiosos, porque las Brigadas Navarras, habían conquistado a base de derroche de valor, sus mejores defensas de la montaña. Y los vecinos de Sasa del Abadano, de Salinas, de Coscolluela y otros lugares, quedáronse a recibir la tropa.

Un sujeto, apodado "el Tuerto", alcalde rojo de Bolea, crengó a sus compañeros de la FAI: —No puede ser, les dije. Hoy que están con las escudillas altas. ¡Todos fuera!

Y los campesinos, buenos y sencillos, no comprendían. ¿Por qué habían de abandonar sus hogares? Ellos, no hicieron daño a nadie. La bestia insistió.

En la plaza, se agrupaban varias familias. Llevaban su ajuar y del alda ancha de las viejas, se colgaban los rapaces.

—Vamos, que es tarde. Pero una mujerita se atreve a protestar: —Yo no quiero irme, porque dejo mi casa y eso de que los fascistas nos matarán es mentira. Oye esto el criminal y da una orden a sus milicianos. Lanza el primeramente una bomba de mano sobre el grupo indefenso. Luego descargas cerradas. Y huyen. Cuando nuestros soldados entraron en la plazuela de Molinos de Sipán, hallaron un lago de sangre y diez y ocho cuerpos tendidos. Entre ellos había dos niños, hermanitos, a quienes la muerte sorprendió cogidos de la mano.

Cuando llegué a Molinos de Sipán percibíase aún el ambiente, la imagen del drama.

Además de aquellos que cayeron para no levantarse más, nuestros sanitarios recogieron a varios heridos. Uno de ellos es un chico de ocho o nueve años. Lleva tres heridas de bala. El médico que le asiste, titubea antes de introducir el catéter. Y dice al pequeño: —¿Te duele? —Sí, pero me aguantó, contesta. —Cuando cures podrás jugar nuevamente con tus amigos, dice el doctor tratando de animarle.

—Cuando yo me cure, repite, querré un fusil como los vuestros, para ir a la guerra y matar los que mataron a mi padre.

Y al decir esto, los ojos del chico, que no habían conocido jamás el dolor, brillan de odio. Dan miedo.

MARTIN ABIZANDA. Frente de Aragón (Exclusivo para EL IDEAL GALLEGO).

de la organización y no podrán trabajar en fábricas ni talleres. La directiva se pondrá de acuerdo con la C. N. T. para que adopte una resolución análoga.

LA VIDA EN VALENCIA

VALENCIA, 6. — El gobernador civil ha publicado una orden disponiendo que a las nueve de la noche se cierren todos los espectáculos, cafés y bares de la ciudad. A las diez de la noche se cerrarán los portales y queda prohibida desde dicha hora la circulación por las calles sin tener una misión oficial.

Los agentes no solamente exigirán a los que transiten después de dicha hora los documentos de identificación, sino que les pedirán la consigna del día, y quienes no la sepan serán detenidos.

IMPUNIDAD EN BARCELONA

BARCELONA, 6. — En vista de la inseguridad que reina en la capital, la representación diplomática de los Estados Unidos se ha trasladado a San Andrés, población que está a 50 kilómetros de Barcelona.

PIDEN ARMAS

LONDRES, 6. — En el Foreign Office se está estudiando una nota que fue entregada por el embajador rojo Azcarate, en la que se pide que cesen los acuerdos de la "intervención autorizada" al "gobierno" de Barcelona para adquirir armas en el extranjero.

LARGO EN BRUSELAS

ROMA, 6. — Se sabe que Largo Caballero, que había llegado a Bruselas ocultamente, ha recibido una indicación de la policía, para que abandone el territorio de Bélgica.

Largo Caballero se refugió en la embajada roja, y la policía ha montado un servicio de vigilancia para ver quienes son los que van a conferenciar con este gran responsable de la guerra de España.

OTRO TRAIDOR

BARCELONA, 6. — El Socorro Internacional de España, ha felicitado efusivamente al teniente coronel Cipriano Mera por su ascenso. Esta felicitación no será seguida de la de sus compañeros de la C. N. T., quienes le califican de traidor, ya que el ascenso se ha debido a haberse vendido al comunismo, tolerando que fueran encarrilados los de la C. N. T., que laboraban con él.

Por la Patria



MANUEL BUSTO FACAL



JESUS BUSTO FACAL

Han muerto gloriosamente en el frente, después de haber sido herido el segundo dos veces, y tener ambos un comportamiento brillantísimo durante nuestra campaña de liberación de la Patria.

Además otro hermano de estos admirables muchachos, llamado Guillermo, al ocurrir el fallecimiento del mayor se ofreció voluntario para cubrir su baja en las fuerzas de España, demostrando con ello magnífico temple y que es de familia el heroísmo.

Manuel y Jesús Busto Facal: ¡Presentes!



El médico santiagués D. José Porto Durán, muerto gloriosamente en el frente por Dios y por España

Insolencia de algunos marinos franceses

Desembarcan en Venecia ostentando las insinias soviéticas

ROMA, 6. — "Il Popolo d'Italia" da cuenta del incidente ocurrido el sábado pasado en Venecia, donde algunos marinos mercantes, frentepolistas, desembarcados de un navío francés, que adoptaron una actitud provocadora, recibieron una enérgica lección de los fascistas de las antiguas escuadras de asalto. Uno de los fascistas arrojó el pecho de uno de los marinos una insignia con la hoz y el martillo, y otro, completamente solo, dió su merecido a algunos marinos en un bar.

El periódico, comentando el hecho, dice que esta lección vale un mundo; tras la hoz y el martillo, que es el símbolo de los que reniegan de su Patria, no existe inmunitad de ningún género, ni siquiera del género francés.—STEFANI.

Dimite el jefe del Gobierno de Egipto

EL CAIRO, 6. — El Rey aceptó la dimisión al presidente del Consejo, Mohamed Nacá, por no haber querido aceptar ciertas proposiciones de los diputados radicales.

Con esta determinación se aumenta el bloque gubernamental con unos cuarenta diputados, o sea que tiene la mayoría absoluta de la Cámara.

El día 27 se casa el rey de Albania

TIRANA, 6. — En los círculos palatinos de esta capital se confirma que el día 27 del actual mes se celebrará la boda de S. M. el Rey Zogú de Albania.

LA UNIVERSIDAD HISPANOAMERICANA

Hace solamente unos días, se reunía en sesión el Consejo saamantino para volver por los fueros de su Universidad vieja y gloriosa, Salamanca—principio de las ciencias, "Atenas española"— es ciudad con de solera y con derecho para reclamar que se le devuelva el brillo que ostentó en otros días. Nosotros hemos leído con gozo los acuerdos tomados en aquella reunión: En ella se pidió "la creación en Salamanca de la Universidad Hispanoamericana, con dotación de becas para el intercambio de alumnos", el establecimiento del fuero y enseñanza de todas las disciplinas que formaron sus estudios en el pasado, y la restauración de los antiguos Colegios Mayores y Menores".

En este artículo, hemos de ocuparnos exclusivamente del primer acuerdo relacionado con la creación de la Universidad Hispanoamericana. Es éste un tema en el que hemos pensado con frecuencia. No cabe duda alguna que, si realmente aspiramos a que en América se nos comprenda y el espíritu de las Repúblicas se sature de Hispanidad, necesitamos del elemento indispensable de la cultura. El día en que exista un verdadero intercambio cultural, de libros, de ideas y de firmas de autores de reconocida fama, ese día estaremos más próximos que nunca de hacer del concepto de Hispanidad algo con nervio y existencia positiva. No puede echarse en olvido que la independencia americana y la pérdida de nuestra soberanía sobre aquellas tierras fué un hecho intelectual antes que un hecho material. Las revoluciones americanas fueron engendro y consecuencia de la Revolución francesa. Claro es que nosotros mismos fuimos los culpables de que la revolución perdiese su llama en América, cierto que los gobernadores de los diplomáticos eran los primeros en llevar en el equipaje las obras de Rousseau, de Montesquieu o de Voltaire. Todo esto es una verdad triste y amarga; pero, aun cuando nosotros fuimos, en cierto modo, los patrocinadores de la independencia americana, la trágica realidad se cifra en que sus autores eran autores franceses. Se trataba, ni más ni menos, que de los hombres de la Enciclopedia. Así dió el caso paradójico de que, siendo las revoluciones por la independencia americana consecuencia legítima del enciclopedismo, los españoles nos encargáramos de hacer el oficio de vehículos conductores del veneno.

De todas suertes, dos cuestiones nos interesa deducir de aquel hecho innegable: La primera, que la independencia de las Repúblicas de Hispanoamérica de la Metrópoli, fué un hecho intelectual y de espíritu, antes que una cuestión material y belicosa; la segunda, que el germen del enciclopedismo ha quedado vivo en América con una intensidad mayor que en cualquier otra parte de la tierra. Acaso sea América a estas horas el único país en el que se habla seriamente de democracia, se cree con cierta inge-

nuidad en las declaraciones constitucionales y se admiten como intangibles ciertos principios de los que en Europa se rien las gentes hace ya bastante tiempo. De todas formas, lo que de aquí se desprende es que América está ganada intelectualmente para doctrinas y modos de pensar que están muy lejos de ser los españoles. Es decir, en América viven y perduran los modos del espíritu francés, importados allí hace tiempo por nuestros propios abuelos.

¿Cómo se pone un remedio a este problema? ¿Cuál sería el camino más adecuado para llevar a América los modos y las modas del alma española? Y aquí viene, como anillo al dedo, el tema de la creación de una Universidad Hispanoamericana.

Nosotros aplaudimos lo que de noble tiene esta idea. Pero le ponemos un grave reparo. Para crear una Universidad, no basta con querer crearla. Una Universidad no es un gran edificio con aulas excelentes y llenas de luz y copiosas bibliotecas repletas de volúmenes. Para que los estudiantes de Hispanoamérica se decidan a venir a estudiar a España y a perfilar aquí su cultura, es lo de menos el poseer un gran edificio con un rótulo que diga "Universidad Hispanoamericana". Lo verdaderamente importante es que España se recobre a sí misma e interese en el mundo. El día en que se habla de otros, el día en que imprimamos a la vida española un destino quevo de grandeza y de interés en todos los órdenes, ese día vendrán a España los estudiantes de Hispanoamérica y serán ledos nuestros autores y considerados nuestros artistas. Entonces habrá llegado de veras el momento de llevar el verdadero espíritu español a nuestros hijos del otro lado del mar. Y entonces también, sin necesidad de Universidades con ciertos rótulos, más o menos pedantes, vendrán aquí los estudiosos de todos los países. Porque lo único decisivo, lo único verdaderamente importante es que España vuelva a ser. Todo lo demás, se nos dará por añadidura. En Salamanca, precisamente, tenemos el ejemplo. Los días esplendidos y grandes de los estudios salmantinos fueron los días grandes y esplendorosos de nuestro Imperio. Entonces lo mismo que susurros y conquisadores, teníamos teólogos y grandes maestros. Por eso intereseaban nuestras cosas en el mundo. Pero, ahora... ¿Es que podemos enseñar algo propio ahora? Hay que decir que no, aunque sea triste. (Hasta el día 10 de julio, no hemos sido otra cosa que unos desventurados hijos de la Enciclopedia!) Sólo podíamos enseñar como tropiezo un pasado sin presente.

Ahora volveremos a ser, nos recuperaremos, tendremos un estilo, y va veré entonces de qué manera, sin necesidad de pedantería ni palabras huecas, el mundo ha de interesarse por nuestras cosas otra vez...—

BURGOS, II-38.

La Cámara aprobó por 311 votos contra 249 y 42 abstenciones los proyectos financieros de Blum

Se afianza la creencia de que serán rechazados en el Senado y de que Blum tendrá que dimitir

Los conflictos sociales se agravan de día en día

PARIS, 6.—Hoy continuó el debate sobre los proyectos financieros del Gobierno.

El señor Flamin se opuso a su aprobación, diciendo que hay más de 80.000 millones de francos que han sido llevados al extranjero y desean volver a Francia, pero no la hacen porque las constantes huelgas y ocupaciones de fábricas no son los argumentos mejores para convencer a nadie para que traiga su fortuna a Francia.

Censuró duramente los nuevos impuestos, y afirmó que si se llegaran a aprobar los proyectos sería catastrófico para Francia.

Luego habló el jefe del partido radical independiente, quien afirmó que los proyectos gubernamentales no solamente no salvarían la situación sino que la agravarían considerablemente.

Lamentó que no se hayan apropiado los créditos necesarios para la marina mercante francesa.

Protestó contra los constantes conflictos sociales y la ocupación de fábricas.

Seguidamente habló Raymond, que expuso los argumentos de siempre entre manifestaciones opuestas de los diputados.

Poco después se puso a votación el proyecto del Gobierno, dando el resultado siguiente: En favor, 311; en contra, 249; abstenciones, 42.

SE CREE QUE CAERA EL GOBIERNO

PARIS, 6. — Cada vez se puede asegurar con más seguridad de acierto que el Senado rechazará los proyectos financieros del Gobierno. El grupo social radical acordó votar en contra, y por ello se cree que el viernes caerá el segundo Gobierno Blum.

INGLATERRA LA EXPECTATIVA

LONDRES, 6.—La Prensa sigue con gran atención la situación política de Francia.

El "Times" dice que si el Senado rechaza los proyectos financieros del Gobierno tendrá que presentar la dimisión, y será sustituido por un Gobierno Daladier o por Chautemps.

LOS SENADORES RADICALES RECHAZAN LOS PROYECTOS FINANCIEROS

PARIS, 6.—Se han reunido los senadores radicales para discutir los proyectos financieros de Blum y acordaron rechazarlos por 43 votos contra 3.

Los senadores comunicaron este resultado a los diputados radicales que por esta vez no quedarán sometidos a la disciplina del voto.

FRANCIA, CONTRA LOS PROYECTOS DE BLUM

PARIS, 6.—Los proyectos financieros del Gobierno encuentran la oposición de todos los sectores del país, que estiman que tales proyectos constituirían la ruina económica de Francia.

Así, 17 Cámaras de Comercio, entre ellas la de Burdeos, se han dirigido al Presidente de la Repúbli-

ca pidiéndole que por todos los medios se disponga a salvar la economía de Francia.

LAS CONFERENCIAS DE BONCOUC

PARIS, 6.—Las conferencias celebradas ayer por Paul Boncour con los diplomáticos franceses que representan a dicho país en la Europa Central, son comentadas por los periódicos.

La Prensa dice que esta actitud sería provechosa a condición de que antes se hubiera llegado a un acuerdo con Italia, ya que este país mantiene una estrecha amistad con los pueblos de la Europa Central.

Todos los diarios se muestran conformes en que las conversaciones del conde Ciano con Lord Perth terminarán con un acuerdo completo.

SE AGRAVAN LOS CONFLICTOS SOCIALES

PARIS, 6.—Los conflictos sociales planteados, no sólo no se han resuelto, sino que se han extendido a otros 10.000 obreros de siete fábricas más.

LA HUELGA DE METALURGICOS

PARIS, 6.—La huelga de metalúrgicos se agrava cada vez más y se teme que se declare la huelga general del ramo.

La actitud de los obreros de las fábricas Renault está decisiva.

OTRA HUELGA

PARIS, 6.—Esta tarde se han declarado en huelga cerca de seis mil obreros de una fábrica de automóviles. Los huelguistas ocuparon los locales.

En Marsella los obreros de las industrias químicas han acordado plantear la huelga mañana, a las dos de la tarde.

"L'HEUMANITE" ATACA A CHAMBERLAIN

PARIS, 6.—En la sesión de la Cámara un diputado protestó contra el periódico comunista "L'Humanité", por la publicación de un artículo en el que ataca a Chamberlain.

El presidente de la Cámara atacó al orador diciendo que no podía tolerar que se hablara de unos ataques al jefe del Gobierno británico o sea de un país unido a Francia.

INCIDENTES EN UNA FABRICA

PARIS, 6.—Han ocurrido graves incidentes esta mañana ante la fábrica industrial de Roubaix, en la que los obreros están en huelga desde hace cerca de cuatro meses. Convocados por la dirección, cerca de 200 obreros marcharon a la fábrica cerca de la cual se encontraban grupos de huelguistas armados; llegaron a las manos, resultando varios heridos graves.—STEFANI.



Un aspecto de la manifestación celebrada en Vigo con motivo de la conquista de Lérida por nuestros gloriosos soldados (Foto Pacheco).

Llegan a Francia nuevos grupos de rojos huídos del Alto Aragón

Los milicianos pertenecen a la 43 División

No podrán trabajar los obreros que no se presenten voluntarios para servicios de guerra

PARIS, 6. — El corresponsal del "Times" dice que ha llegado una nueva expedición de refugiados españoles.

Está formada por 120 mujeres, 24 niños y 300 hombres.

Todos llegaron en un estado lamentable, mal vestidos y por alimentados.

Los hombres manifestaron que pertenecían a la División 43 que estaba al Norte de Huesca y que tuvieron que ganar la frontera ante el fracaso de los rojos al llegar las tropas nacionales.

ALISTAMIENTOS FORZOSOS

MADRID, 6. — En la Casa del Pueblo se reunieron los afiliados a la U. G. T. y adoptaron los siguientes acuerdos:

Allistamiento de todos los miembros de la U. G. T. comprendidos en los reemplazos de 1924 a 1928 inclusive.

Asimismo se alistarán para recibir la instrucción militar los del reemplazo de 1941.

Una vez hecho el censo, se dividirán los alistados en tres categorías, que serán: inútiles totales, útiles para servicios auxiliares y aptos para todo servicio.

Los útiles para servicios auxiliares serán empleados en funciones que sean compatibles con sus defectos, y los aptos serán desde luego encuadrados en los servicios que reclaman las necesidades de la guerra.

Los afiliados a la U. G. T. que no se presenten serán expulsados

Blum quiere entregar mil millones oro a los rojos españoles

Están depositados en el Banco de Francia

El gobernador se ha negado a cumplir la orden

De Francia continúan saliendo convoyes para la España roja

PARIS, 6.—Dos imponentes convoyes de camiones cargados de toda clase de materiales, han salido de París entre el entusiasmo de los rojos, con destino a Barcelona. En Poitiers se han sumado a los convoyes otros camiones más, y en otras ciudades del recorrido ocurrirá lo mismo antes de la llegada a la frontera.

La prensa de derechas critica el escándalo de las suscripciones públicas a favor de los marxistas españoles, que constituyen en París y fuera de París un azote. Estos abusos han sido pretexto también para innumerables estafas. En las entradas de las estaciones del Metro, la policía detuvo a varios individuos que recogían arbitrariamente dinero a favor de los rojos de España, y se apropiaban de las sumas recogidas.—STEFANI.

El modo feliz con que Auxilio Social cumple su misión y el perfecto funcionamiento de todos sus servicios saltan a la vista en esos infinitos comedores y cocinas de hermandad que alegran nuestras ciudades y aldeas al calor de unas manos dulces y suaves de mujeres.

(De la nota del Excmo. Sr. Gobernador civil fecha 31 de marzo).

Blum quiere entregar mil millones oro a los rojos españoles

Están depositados en el Banco de Francia

El gobernador se ha negado a cumplir la orden

PARIS, 6.—Hoy circuló una noticia sensacional que produjo gran emoción en los pasillos de la Cámara.

El año 1931 el Gobierno de España depositó en el Banco de Francia mil millones en oro, que ahora reclamaba el "gobierno" rojo para hacer frente a los gastos de la guerra.

Esta petición no había sido contestada favorablemente, pero ahora Blum dió orden de poner la citada cantidad a la disposición del "gobierno" Negrin.

El gobernador del Banco de Francia se negó a cumplir la orden de Blum insistió en ella, pero tanto el Banco como el Quai d'Orsay no han atendido el requerimiento, teniendo en cuenta que los días del Gobierno Blum están contados.

ARRIBA ESPAÑA